长治市荣通职业培训学校
关于申报市级技能人才培训基地的报告


一、单位概况
长治市荣通职业培训学校成立于2012年10月，注册地位于长治市明天广场第6层601号，校长为牛彩萍，资产总额达到180.24万元。学校财务收支状况稳健，经营规范，展现出良好的发展前景和强大的可持续发展能力。
经过十余年的稳健发展，荣通学校现已拥有16个培训专业（职业、工种），并汇聚了100余名专业教师团队，其中包括32名具备高级职称或高级以上职业资格、职业技能等级的教师。学校的培训场地宽敞，总面积超过4000平方米，配备有培训大教室3间，能够同时容纳500余人进行培训；此外，还有培训公寓30个房间，为学员提供舒适的住宿环境，可容纳80人住宿。培训设备总值也达到了50余万元，确保了教学质量的不断提升。
在校企合作与校校合作方面，荣通学校成绩斐然。学校与天脊煤化工集团、国家电网、淮海工业集团等多家大中型企业建立了长期稳定的合作关系，同时与长治职业技术学院、长治技师学院等职业院校展开深度合作，共同开展岗前培训、技能提升培训、取证培训、新技术培训、班组长培训、订单培训等多元化的培训活动，有效促进了人才培养与市场需求的对接。
荣通学校不仅在技能培训领域深耕细作，还积极参与社会公益与女性创业支持。2018年，学校荣获潞州区西街街道办事处颁发的《女性创业基地》称号，进一步激励了女性学员的创业热情与信心。此外，学校在各类技能大赛中也屡获佳绩，2019年荣获长治市潞城区人力资源和社会保障局颁发的《潞城区第二届长治技能大赛团体优胜奖》，同年还获得黎城县中共黎城县委办公室及黎城县人民政府办公室颁发的《特别贡献奖》。2020年，学校继续发力，在黎城县第三届技能大赛中荣获《特殊贡献奖》，并成功获得山西省人力资源和社会保障厅联合北京市人力资源和社会保障局颁发的《家政服务员培训输出基地》荣誉，彰显了学校在家政服务培训领域的专业实力与品牌影响力。
荣通学校还积极搭建“荣通大讲堂”大型培训平台，通过“名师、名课、名企”三名服务，推出涵盖国学课程、通用管理课程等多样化课程，致力于提升学员的个人修养与企业管理能力。同时，学校依托荣通人力资源产业园、荣通人才市场等平台，为广大学员提供精准的就业服务，有效缓解了政府及企业的劳动力供需矛盾。
自公共服务示范平台建成运营以来，荣通学校积极引入山西德贝律师事务公司、山西易淘网络科技公司、山西财智会计师事务所等优质企业和机构入驻，公共服务场地达到3000平方米，在孵企业达37家。学校现有职工22人，其中研究生2人，大专以上学历占比高达98%以上，专业学科覆盖经济管理、企业管理、机械制造、电子信息、计算机、网络等多个领域，形成了一支高素质、专业化的服务管理团队。
展望未来，荣通职业培训学校将继续在上级领导的正确指导下，秉承“专业、服务、品牌”的发展理念，致力于成为集多元化培训、就业服务、品牌塑造于一体的综合性培训机构，为我市乃至全省的人才输送与培训事业贡献更大的力量。
二、项目建设的必要性
（1） 构建技能人才培养培训的新平台
《关于加强新时代技能人才队伍建设的意见》的正式出台，彰显了国家对技能人才发展战略的高度重视与深远布局。该意见旨在通过构建技能人才培训基地这一核心平台，不仅打造一批设施先进、管理科学、符合行业需求的实训场所，而且注重培育并稳固一支精通业务、富有经验的专兼职教师团队，为技能人才的成长提供坚实支撑。
具体而言，技能人才培训基地的建设将紧密围绕国家职业标准，深入探索并实践技能人才的专业岗位培训标准制定、创新人才培养模式、优化课程体系构建以及教学方法的革新。这一过程将确保培训内容的时效性、实用性和前瞻性，使教学计划更加贴合市场需求，教学内容更加精准对接岗位技能要求。
同时，培训基地将强化教学的组织实施能力，确保培训过程的高效、有序进行。通过引入现代化教学手段和评估机制，实现教学质量的持续提升和学员学习成效的精准反馈。此外，培训基地还将积极面向企业和社会各界，广泛开展多层次、多类型的职业技能培训活动，有效促进技能人才的供需对接，为经济社会发展注入强大动力。
(二)打通技能人才快速成长的新通道
基地将倾力打造高水平技能竞赛平台，旨在深度锤炼技能精英，全方位评估参赛者的实践操作能力、团队协作默契、沟通表达技巧、问题解决策略、创新思维活力、实践应用水平以及至关重要的安全意识与职业素养。通过这一平台，我们不仅追求“化抽象为具象，化繁为简”的教学转化，更致力于“门外汉”向“行家里手”、“初学者”向“专家”的华丽蜕变，以此引领并驱动学校的全面发展与革新。
尤为重要的是，基地将聚焦于先进硬件设施的建设与升级，确保拥有行业领先的技术装备，为企业借鉴国际最尖端的职业教育模式铺设道路。这将极大促进企业教育体系的革新深化，推动其紧跟时代步伐，采纳全球最佳实践。同时，我们致力于为企业提供培养复合型、创新型技能人才的整体解决方案，包括能工巧匠、多才多艺、一专多能的应用型人才，确保他们掌握最前沿的技术工具，为产业升级与经济转型贡献力量。
（三）促进技能人才的培养及技术的交流
技能人才培训基地作为汇聚精英、启迪智慧的殿堂，其深远意义远超乎培养技能本身。它肩负着引领、塑造与发展人才的崇高使命，为学校和企业的精英们打造了一个前所未有的成长沃土。在这里，理论研究得以加速深化，创新成果与绝技绝活迅速转化为工作实践中的强大动力，实现了知识与技能的无缝对接。
基地不仅是技能的磨砺场，更是精神的铸造所。它激励着每一位参与者不断突破自我，追求卓越，从而在本地区乃至更广泛领域内，推动技能人才培养体系的全面升级与职业技能大赛水平的显著提升。技能人才的光辉形象与卓越贡献，在这一平台上得到了最充分的展现与认可，他们的智慧与汗水共同绘制了技能强国的壮丽画卷。
(四)进一步提高学校的创新力和竞争力
随着技能人才培训基地的稳步建设，学校对人才培养研究的支持力度与资金投入将持续增强，为技能创新能力的飞跃提供坚实保障。这一举措将直接促进技能人才成长路径的优化，有效缩短其从新手到专家的成长周期，显著提升本地区的技术实力与创新能力。
同时，学校作为区域职业培训领域的领军者，通过培训基地所展现出的卓越成果与影响力，将进一步巩固并增强在区域内的竞争优势。在职业培训这片广阔天地中，学校将凭借先进的培训理念、科学的培训模式和显著的育人成效，赢得更广泛的认可与尊重，持续引领职业培训发展的新潮流。
三、相关专业建设情况和现有优势
学校拥有完善的服务体系，强大的师资团队和专业团队，是专注于这一领域的专业培训学校。我们深知，人才是推动社会进步和企业发展的关键。因此，在保持传统业务优势的同时，积极转型升级，将丰富的管理经验、先进的技术理念融入教育培训之中，专注于培养家政服务员（母婴护理员、家务服务员、家庭照护员）、劳动关系协调师等社会急需的专业人才。通过精心设计的课程体系、实战模拟的教学环境以及与业界紧密合作的实习平台，我们致力于为学员提供全方位、高质量的技能培训，助力他们掌握专业技能，提升职业素养，成为行业内的佼佼者。

(一)设施设备
培训中心场地4000余平米，其中多媒体教室面积1500平米，实操基地面积约2500余平米，其中：理论培训室3间可同时容纳500人理论培训，实操培训室5间（母婴护理实训室、护工培训实训室、家务服务实训室、餐食制作实训室、农业种植实训场地）设备总价值50余万元。母婴护理专业配置母婴照护全套实训设备包括：婴儿模型、婴儿穴位模型、包单、尿不湿、洗澡盆、奶瓶、奶粉、抚触油等；护工专业配置生活照护全套实训设备包括：轮椅、拐杖、多功能护理人、成人护理垫、成人尿不湿、防褥疮充气垫等；家务服务专业配置家务服务全套实训设备包括；清洁剂与消毒剂、扫帚簸箕、抹布、百洁布、拖把拖布、吸尘器、檫窗器等；餐食制作专业配置餐食制作全套实训设备包括；燃气罩、电磁炉、电炒锅、炒锅、蒸锅、案板菜刀、笊篱汤勺等；农业专业配置农业种植全套实训设备包括；拖拉机、农耕机、微耕机、割灌机、采收机、锄头、铁锹、种子化肥等。在实训中，将理论教学与实操教学相融合，形成了特色鲜明、专业综合性强的实训环境，为家政服务员（母婴护理员、家务服务员、家庭照护员）、劳动关系协调师等专业教学和学员的成长提供了有力保障。
（二）师资队伍
近年来，为积极响应社会对技能人才的需求及家政行业的培训升级要求，我们全力投身于培训体系的构建与职业技能认定的深化工作中，致力于推动全民技能水平的飞跃。通过创新性的引才策略与广泛的合作网络，我们成功吸纳了众多技术领域的佼佼者、行业企业的资深管理与技术专家作为授课教师，他们不仅拥有丰富的实战经验，还具备深厚的理论功底，为课程体系注入了强大的生命力。
这些精英讲师的加入，极大地强化了课程内容的前沿性、实用性和系统性，有效提升了培训课程的吸引力与实效性。学员们在他们的悉心指导下，不仅理论水平得到显著提升，实操技能也实现了质的飞跃，培训成果显著，赢得了社会各界的广泛赞誉。
经过不懈努力，我们已构建起一支专业结构科学合理、发展梯队完整有序、师资力量雄厚且教学团队高效协同的师资队伍。这支队伍不仅为广大学员提供了高质量的学习平台，更为推动家政行业的规范化、专业化发展，以及促进社会整体技能水平的持续提升贡献了重要力量。未来，我们将继续秉承初心，不断优化培训体系，拓宽合作渠道，为培养更多符合社会需求的高素质技能人才而不懈努力。
(三)体制机制
我校高度重视体制机制建设，一是建立了技能人才建设规划。建立起学徒——技师——技术大拿——技术专家四阶梯培养机制，并不断加强对技能人才培训的投入。开展技能人才“传帮带”、与技能人才结对“师带徒”,明确培养标准和要求，从机制上保证技能人才成长有标准、有目标、有指导。二是积极参与与组织技能大赛锻炼技能人才，极大地提高了学校职工及广大学员的动手实践能力和综合职业能力，近年来多人在省、市技能大赛中取得优异成绩，营造技能人员“比、学、赶、超、拼”的竞赛氛围。
(四)校企/校合作
1.建立和完善校企/校合作运行机制
随着经济与人才需求增长，我们积极与长治职业技术学院、长治技师学院等院校合作。建立调控与保障机制，确保合作顺畅。成立专项小组，共商人才培养方案，推动双方人员流动与互培。此机制促进了知识与实践的融合，为学生提供了实战平台，同时为企业输送了高素质人才，实现了企校互利共赢，共助区域经济发展。
2.开展校企/校合作活动
聚焦家政服务与劳动关系协调师两大核心专业，我们定期邀请合作院校专家参与访谈会，强化企校交流，精准对接教学内容、技能要求及教学评价，共同规划培训蓝图，联合开发专业课程，并携手承担教学任务与考核，确保教学质量与行业需求紧密契合。
同时，我们加大实训项目开发力度，依据“做中学、学中做”的一体化教学理念，依托专业化实训基地，在专家指导下，循序推进基本技能、专项技能至综合技能的全面训练，持续优化培训体系与实训管理，确保学员技能与职业素养同步提升，为行业输送高质量人才。
四、人才培养思路
(一)人才培养总体要求
全面贯彻落实教育培训领域相关政策文件精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习和践行习近平总书记关于教育、技能人才培养的重要论述，积极响应国家及我省关于加强职业教育与技能培训、推动经济社会高质量发展的战略部署。按照新时代人才培养的新要求，紧密围绕我省构建“技能提升示范区”“职业培训排头兵”“创新发展新高地”的三大目标，充分发挥培训学校作为技能人才培养主阵地的关键作用。
我们致力于优化培训体系与服务保障，完善培训政策与激励机制，紧密结合市场需求与产业发展趋势，精心设计培训课程与教学内容，采用先进的教学方法与手段，培养出一大批具备高素质、技能、高创新能力的技能人才。通过强化实践教学、校企合作、产教融合，不断提升学员的职业素养、专业技能和创新能力，为增强行业核心竞争力、激发经济发展新活力提供坚实的人才保障和智力支持。
(二)技能人才队伍发展思路
学校深刻认识到技能人才队伍构建的战略意义，积极发挥核心引领角色，致力于构建校企合作的坚固桥梁，推动形成长期稳定的共赢机制。我们倡导并实践“校企共融，协同育人”的核心理念，促使教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接，实现从传统“供给-需求”单向模式向“供给-精准匹配-再供给”高效闭环的转型升级。
学校依托企业丰富的实践岗位作为实战教学基地（即企业教学点），深度融合“双元制”教学模式、“双师制”教学团队、“现代学徒制”人才培养路径以及“工学结合”教育理念，这些先进的职业教育模式不仅加深了理论知识与实践操作的结合，还促进了技能人才的全面发展。
在此框架下，我们助力学员实现多元化发展目标：提升就业创业能力，加速技能成长步伐，让每一位技能人才都能在专业领域内发光发热，实现个人价值。同时，这一举措有效缓解了行业企业面临的“技能人才短缺”与“招聘难”并存的结构性挑战，为社会经济发展注入强劲动力。
五、项目建设的主要内容和目标
建设市级技能人才培训基地，满足当地企业和社会的需求。通过以赛促教、以赛促训、以赛促用建设特色专业，培养相关行业技能人才，在国家产业转型和荣通职校转型的机遇期，为社会和单位培养技能人才，满足社会和企业转型跨越发展的需要，为发展资源型地区经济转型示范区、打造职业培训排头兵、构建内陆地区对外开放新高地的目标要求提供人才支撑。
建设内容主要包括：构建完善的技能人才培训体系；提升企校合作培训能力；总结技能人才培养规律，以便推广和复制。申报两个专业(职业)项目共需建设资金350万元，其中：市级财政补助150万元，其余200万元由荣通职校投入。
通过项目建设，旨在解决家政行业技能人才短缺问题，同时通过引入双元制、双师制、现代学徒制、工学结合等产教深度融合职业教育先进模式，按照高标准、高质量、严要求的建设思路，将培训基地建成培训模式齐全，课程设置科学，设备先进，功能完善，配套齐全的全省领先的技能人才培养基地。探索适应经济发展方式转变、推动产业结构优化升级所需要的技能人才培训基本规律，建立科学规范的技能人才培训基地管理制度；深化培训基地与企业的合作；从培养模式、课程设置、师资配备、实训装备、能力评价等方面积累技能人才培训经验。
六、保障措施
(一)组织保障
学校成立由校长任组长的项目建设领导小组，负责对项目建设的全面领导，规划、决策、组织、管理、协调、监督、评估和验收，以及制订相关保障措施，负责资金筹措及配置，争取各级政府部门的政策支持。
领导小组下设项目建设办公室，具体负责建设项目的日常管理；负责制定项目建设方案和有关规章制度；编制项目建设任务书及年度建设计划和各项目建设目标责任书；参与项目建设经费分配的规划；负责项目建设的实施指导、协调、监控、督察、考核和管理；总结、交流、推广项目建设经验，协调解决项目建设中的问题；整理归档建设档案，准备年度考核验收材料。成立专业建设工作小组，其主要职责是：在公司项目建设办公室的指导协调下，根据建设方案，进一步细化分解任务，落实责任目标，安排建设进度，实施项目建设，完成建设任务，保证建设质量；定期报告项目建设进度，及时反映存在的问题，接受项目的监控、检查与评估，做好建设过程材料的立卷归档。
(二)资金保障
荣通职校是长治市属民办非企业单位，市政府、市人社局高度重视学校基础设施建设，严格落实国家关于技能人才的相关规定，保证本项目的建设需要。建立经费制度管理机制，设立专用账户，严格审批程序，切实保障专款专用，确保专项资金使用的合规、合理、均衡、效用，提高建设资金的使用效率。
(三)运行机制
按照四个层级进行运行管理。建设组例会：集体办公、问题收集、下周工作安排；项目办例会：上周工作进展通报、共性问题讨论、下周总体工作安排；领导组会：进展通报、问题协调解决；项目督查：全员集中办公、督导组深入各项目组一线办公。严格落实《长治市荣通职业培训学校市级技能人才培训基地建设项目实施管理办法》和《长治市荣通职业培训学校市级技能人才培训基地建设项目经费管理实施细则》,确保项目按期完成预定目标及建设内容，顺利通过验收。
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